Итоговая контрольная работа

по литературе

для учащихся 6 классов

(Тест)

1. Мифы являются:

       А) древним жанром;

       Б) способом познания мира, отражённым в различных жанрах;

       В) одним из видов фольклорной сказки.

2. В произведении «Песнь о Роланде» Карл выступает как идеал:

       А) воинской доблести;

       Б) феодального правителя;

       В) житейской мудрости.

3. В произведении А.К. Толстого «Илья Муромец» главный герой покидает двор князя, чтобы:

       А) наказать Владимира;

       Б) заняться привычным делом;

       В) отойти от богатырской службы.

4. В произведении Н.М. Карамзина «Наталья, боярская дочь» Алексей Любославский скрывается в лесу, чтобы:

        А) избежать преследований царя;

        Б) отомстить за опалу отца;

        В) иметь возможность при благоприятных обстоятельствах доказать царю свою верность.

5. По жанру «Песнь о вещем Олеге» является:
      А) балладой                      Б) былиной                В) исторической песней

6. Тарас Бульба убивает своего сына Андрия, потому что:

      А) не способен понять силу любовного чувства;

      Б) не хочет, чтобы другие запорожцы узнали об измене его сына;

      В) полагает, что никакое чувство не должно пересилить любви к Родине.

7. Слово «страшная» в названии «Страшная месть» употреблено потому, что:
      А) изображается действительно страшное наказание для детоубийцы;

      Б) месть обращается и против самого мстителя;

      В) месть открывает в человеческий мир путь злу.

8. Душа Катерины в произведении «Страшная месть»:

      А) принадлежит колдуну;

      Б) не принадлежит колдуну;

      В) сопротивляется власти колдуна.

9. Троекуров, являясь к умирающему Андрею Дубровскому:

      А) искренне хочет примирения;

      Б) желает насладиться унижением противника;

      В) оказывается в Кистеневке совершенно случайно.

10.  Основной конфликт в произведении «Дубровский»:
       А) между Андреем Дубровским и Троекуровым;

       Б) между Дубровскими и Троекуровым;

       В) между Владимиром Дубровским и Троекуровым.

11. Скупость барона в произведении А.С. Пушкина «Скупой рыцарь» - это результат:

        А) жизненного опыта;

        Б) болезненной мании;

        В) стремления к независимости и власти.

12. Темой стихотворения А.С.Пушкина «Зимнее утро» является:
        А) описание зимнего утра;

        Б) смена лирического настроения;
        В) соответствие душевного состояния состоянию природы.

13.Определите размер стиха:

                            Вечор, ты помнишь, вьюга злилась,

                            На мутном небе мгла носилась;

                            Луна, как бледное пятно, 

                            Сквозь тучи мрачные желтела…

        А) Ямб                               Б) Хорей                         В) Амфибрахий

14. Противопоставление между двумя предметами, явлениями, характерами называется:

        А) Аллегория                    Б) Антитеза                     В) Аллитерация

15. Замена одного слова другим, смежным по значению – это:
        А) Метафора                     Б) Гротеск                        В) Метонимия
